

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 21 | Четверг, 18 мая 1944 г. | Год изд. 13-й

Третий Государственный Военный Заем, выпущенный 5 мая с. г. на сумму 25 миллиардов рублей, размещен за 6 дней на 28 миллиардов 64 миллиона 170 тысяч рублей.

В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Наркомфином СССР, на основании указания Совнаркома Союза ССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 12 мая 1944 г. дальнейшую подписку на заем.

По нашему району сумма подписки на это число составила 9 миллионов руб. Установленная для реализации сумма превышена на один миллион руб. Наличными внесено 1 млн. 18 тыс. руб.

КОЛХОЗ „ВОСХОД“ ПЕРВЫМ В РАЙОНЕ ЗАКОНЧИЛ СЕВ РАННИХ КУЛЬТУР

Последуем его примеру, в ближайшие 6—7 дней посеем ранние во всех колхозах!

ВДВОЕ, ВТРОЕ УСИЛИТЬ ТЕМПЫ СЕВА

А. ЕМЕЛИН, секретарь райкома ВКП(б)

Наш район по проведению весеннего сева стоит по области на одном из последних мест. На 15 мая колхозы района засеяли только одну четверть ярового клина. Низкие темпы сева объясняются прежде всего безобразно плохой работой тракторного парка. Если Т-Станская МТС за последние дни начала несколько исправлять положение, то В-Талызинская ухудшила свою работу. В первые дни талызинцы обясняли свои простой недостатком горючего, теперь они стоят из-за поломок тракторов. В связи с тем, что механики — редкие гости в бригадах, они не организовали технического ухода за тракторами.

Вместе с этим, большинство колхозов до сего времени не включили в работу крупный рогатый скот, причем на полевых работах не используется не только скот колхозников, но и скот колхозов. Из 552 голов, обученного скота, в поле занято только 120. В ряде колхозов плохо организована ручная обработка почвы. Вместо того, чтобы работать на колхозных полях многие колхозницы и колхозники заняты на личных приусадебных участках, а руководители колхозов и сельсоветов смирились с этим. Во многих колхозах на полевых работах не введена индивидуальная сельщина. Не открыты детские ясли. На работу колхозники выходят поздно. В отдельных колхозах все еще повторяются факты нарушения агротехники. Колхоз «Правда» допустил сев по стерне, а в колхозе «Кр. Партизан» — мелкая пахота тракторами.

Ряд первичных парторганизаций села плохо организовали партийно-политическую работу в массах, сводя ее исключительно к чтению газет и не увязывая с конкретными задачами колхоза. Отдельные агитаторы, как Козлов в Кочетовке, до сих пор не бывал в закрепленной за ним бригаде. 14 мая исполнком райсовета и бюро райкома ВКП(б) обсудили вопрос о ходе сева в колхозах Шемаринского и Богатиловского сельсоветов над гитлеровской Германией.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Сев ранних культур закончен

Митрополье (по телефону). Колхоз «Восход» закончил сев ранних зерновых и бобовых. Посеяно 152 га. Качество обработки почвы и сева хорошее.

Ночуют в поле

Липовка. Седьмая бригада колхоза «Верный путь» проводит сев в поле, находящемся в 3-х км от села. Чтобы не гонять лошадей и не терять время, бригада организовала ночевку в поле. Сюда колхозникам доставляют из колхоза горячий обед. Завезен и фураж для лошадей.

И. Лыгин.

ДОСКА ПОЧЕТА

За самоотверженный труд на весенных полевых работах по решению исполнкома райсовета и райкома ВКП(б) на «Доску почета» заносятся:

5. Колхоз «ВОСХОД» (пред. колхоза т. Топорин И. Г.), закончивший 16 мая сев ранних зерновых и бобовых.

6. ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА № 3 Т-Станской МТС (бригадир т. Грунцов И. Т.), выполнившая на 17 мая план весенних тракторных работ.

7. Звено ЗАХАРОВОЙ М. Т. (колхоз «Боец»), завершившее на своем участке все весенние полевые работы с полным выполнением агроплана.

8. Звено ВЕРЕВОЧКИНОЙ Т. И. (колхоз им. Сталина). Каждый член звена вырабатывает в день на ручной вскопке по 5 сотых га.

9. ПОПКОВ Ф. Е.—тракторист Т-Станской МТС, вспахавший 59 га при задании на весенний период 45 га.

10. СИДОРОВ Д.—тракторист той же МТС, вспахавший 59 га при задании на весенний период 45 га.

11. БОЙКОВ И. В. тракторист той же МТС, при том же задании вспахал 59 га.

12. БЛОХИН А. У.—тракторист той же МТС, вспахал 57 га.

13. ТУЗАЛИНА А. П.—трактористка той же МТС, выполнившая свое задание на весеннем севе.

14. АРБУЗОВ В. И.—пахарь колхоза «Боец», выполнивший на пахоте по две нормы.

15. КОНДРАШИН П. А.—севец того же колхоза, на 11-рядной сеялке засевал в день по 8 га вместо 6 га по норме.

Мой опыт

Неделю назад на своем гусеничном тракторе «Сталинец» я выполнил задание, намеченное мне на весенний сев, и посеял уже 25 га с трех плана. За это время я сэкономил более 240 кг. горючего.

Меня спрашивают, как я добываюсь бесперебойной работы машины. Ответить на этот вопрос можно просто: надо знать свою машину, любить ее и ухаживать за ней. Это дает возможность загрузить ее на полную мощность.

Многие тракторы простаивают сейчас потому, что у них лопаются всасывающие трубы коллектора (испарителя). Я избежал этой помехи тем, что поставил его наглухо и забил азбестом. Некоторые тракторы выходят из строя из-за лопнувшей головки блока. Этого тоже можно избежать. Головка блока лопается потому, что допускается съедание боковины крыльчатки поми. Если боковина крыльчатки съедена, то достаточно небольшого перегрева, как головка блока лопнет. На своем тракторе валик поми я укрепил у шестерни регулятора наглухо и этим предохранил от съедания крыльчатку. Заметил я и другой недостаток на тракторах ЧТЗ Тепло-Станской МТС, который также влияет отрицательно на работу. Это то, что вакум у них поднят слишком высоко и поэтому он быстро охлаждается. Я опустил его на свое место и этим добился того, чтобы он все время был теплым. Ка-

бюратор я держу также всегда теплым (на воспламенении). Кроме этого я сильно облегчил вентилятор, заменив более легкими и крестовину, и фланцы.

В связи с тем, что работать сейчас приходится не на лигроине, а на керосине, мне пришлось провести еще ряд рационализаторских мероприятий. В частности я добился того, чтобы в трубе нигде не мог проникнуть посторонний воздух. Вот все, что я сделал. Должен сказать при этом, что я строго выполняю правила технического ухода за машиной и ни в коем случае не допускаю того, чтобы где-нибудь ослаб какой-нибудь винтик.

Со своей сменщицей — трактористкой Дусей Попковой мы не даем стоять машине даже в эбед. Мне приходится иногда обедать прямо на тракторе. Семена нам подвозят в борозду и засыпают почти на ходу. Хорошо работает у меня весь агрегат: и плуги, и сеялка. На них работают опытные колхозники севец Логинова и плугатарь Баранов.

Надо сказать, что с этими людьми и на этом агрегате я могу посеять значительно больше того, что посеяно по сей день. Но из-за недостатка горючего большинство дней мы стояли без работы. Сейчас перебоев в снабжении горючим очевидно не будет, и я уверен в том, что до конца сева обработаю не менее 500 га.

И. Веревочкин.

тракторист В-Талызинской МТС

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 мая 1944 г.)

В Крыму войска 4-го Украинского фронта 12 мая закончили операции по очищению района мыса Херсонес от остатков немецко-фашистских войск, разбитых при овладении нашими войсками городом Севастополь. Тем самым завершен разгром крымской группировки вражеских войск. Очищен последний кусочек крымской земли от фашистской мрази. Всего за период Крымской кампании, с 8 апреля по 12 мая, наши войска уничтожили 188 танков и самоходных орудий, 529 самолетов, 775 орудий, 946 минометов, 1882 пулемета, 2227 автомашин и 39 складов. Противник потерял убитыми более 50 тысяч.

Наши войска захватили танков и самоходных орудий 111, самолетов — 49, орудий — 2304, минометов — 1449, пулеметов — 7008, автоматов и винтовок — 84524, автомашин — 4809, лошадей — 11684, разных складов — 188, паровозов — 44, эшелонов

с военной техникой — 14 и отдельно вагонов с различным военным имуществом — 2865. Всего в плен 61587 солдат и офицеров, из них часть раненых.

Нашей авиацией и кораблями Черноморского флота с 8 апреля по 12 мая потоплено 69 транспорта и 56 быстроходных десантных барж с войсками и военными грузами противника, 2 сторожевых карабля, 2 канонерских лодок, 3 тральщика, 27 сторожевых катеров и 32 других судна.

Северо-западнее города Тирасполя крупные силы противника 11 мая после сильной артиллерийской подготовки атаковали наши позиции на правом берегу Днестра. Немцы пытались одним ударом сломить сопротивление советских войск и отбросить их на левый берег реки. Наши гвардейские части, отражая атаки гитлеровцев, подбили и сожгли 60 немецких танков и уничтожили до полка вражеской пехоты. На следующий день рано

утром немцы возобновили атаки, введя в бой крупные силы пехоты и танков. Советские гвардейцы мужественно и стойко сдерживали натиск численно превосходящих сил противника. Немцы понесли большие потери в живой силе и технике, но успеха не добились. За два дня боев наши войска подбили и уничтожили до 100 немецких танков и 11 самоходных орудий. Истреблено более 4-х тысяч вражеских солдат и офицеров. Наша авиация дальнего действия произвела успешные налеты на железнодорожные узлы Люблин, Двинск (Латвийская ССР), Тарту (Эстонская ССР), Брест, Полоцк, Рава-Русская, Стрый и железнодорожную станцию Нарва. В результате бомбардировок возникли крупные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Уничтожено большое количество железнодорожных эшелонов и складов. Разрушены станционные сооружения и пути.

СВОДКА

о выполнении плана тракторных работ по тракторным бригадам на 15 мая 1944 г.

Фамилия бригадира	Проц. выполн.
Т-Станская МТС	
Грунцов	86,4
Горелов	73,3
Худаева	59,5
Богуславский	50,1
Павлов	48,1
Дубинкин	48,0
Козлов Г.	46,3
Бандурик	46,1
Коалов М.	45,5
Зубков	43,0
Воронин	37,7
Лутохин	35,5
Грязин	28,2
Бубочкин	13,0
Стрижнев	10,8
В-Талызинская МТС	
Веревочкин	120,0
Шагалов	72,5
Спичков	50,0
Ковалев	40,0
Крепцов	32,0
Батраков	31,0
Таланов	24,0
Быков	22,5
Барахтин	22,0
Сорокин	20,0
Заикин	19,0
Маврин	18,0
Мурзакаев	17,5
Ширцов	15,5
Цивилева	15,0
Харитонов	14,5
Долев	7,5
Тюрик	6,0

Когда же преступники получат по заслугам?

В нашем колхозе в течение зимы произведено несколько краж семенного материала. Из ям увезено 50 центнеров картофеля, из склада — 2 центнера пшеницы. Преступники выявлены давно и материалы на них направлены в судебно-следственные органы.

Время после этого прошло много, но расхитители общественного добра до сих пор гуляют на свободе.

Такое отношение судебно-следственных работников к делу борьбы с ворами возмущает колхозников. Мы спрашиваем, когда же преступники получат заслуженную кару?

Колхозники левашевского колхоза «Верный путь»: Суров, Крупнов, Васин, Павлюхин, Мишанин, Ефремов.

Международный обзор

12 мая Красная Армия победоносно завершила кампанию по освобождению Крыма. На мысе Херсонес были ликвидированы остатки немецко-фашистских войск, разбитых при штурме Севастополя. По общему признанию мировой печати, эта победа советского оружия явилась радостным предвестием приближающихся решающих боев с немцами и их лакеями. Под угрозой оказался весь правый фланг фашистов — на побережье Черного моря. Советские войска, участвовавшие в освобождении Крыма, могут быть теперь использованы на других участках фронта.

* * *

13 мая правительства СССР, Великобритании и США опубликовали заявление, обращенное к Венгрии, Румынии, Болгарии и Финляндии. Этим четырем участ-

Партийная жизнь

Бездействующий агитколлектив

Вопрос об усилении массово-политической работы среди колхозников первичной парторганизации колхоза «Красный Партизан» обсуждалась несколько раз. Накануне весеннего сева при ней создан большой агитколлектив и избрана редколлегия стенной газеты. Каждый агитатор получил определенный участок для агитации, а на проведенном перед севом семинаре — подробный инструктаж о том, как надо организовать агитацию, чтобы она была боевой, действенной. Словом, сделано как будто все. Осталось только начать работу, а руководителю агитколлектива — секретарю парторганизации тов. Лозачеву направить и контролировать ее, помогать агитаторам в обобщении и передаче опыта.

Время с тех пор прошло уже много, но этого начала так и не сделано. Агитколлектив не начал своей деятельности. Он никак не может найти для нее повода и подходящих материалов и, главное, ждет того времени, когда в колхозе не будет трудностей.

Да, колхоз «Красный партизан» в трудных условиях ведет весенний сев. Нехватает людей, почти нет тягла, плохо работают тракторы. Но передовая часть колхозников преодолевает трудности, несмотря ни на что, стремится посеять яровые хороши и в срок. Они сами подносят со склада семена к сейлкам, часть площади вскапывают лопатой. 12 мая 20 человек первой бригады вскопали 0,52 га почвы, а 7 человек третьей бригады 0,22 га. Обе

Наши земляки в боях за Родину

Один пропавший четырнадцати

Отважным и мужественным воином Красной Армии проявил себя на фронте бывший колхозник колхоза имени Ворошилова тов. Уваров И. В. В одном из боев он оказался один против четырнадцати фашистов. Не растерявшись, он скосил их из своего автомата, не получив сам ни одного ранения. Недавно командование послало его в разведку. Петр Васильевич добрался до вражеского блиндажа, где было

Капитан Елистратов.

можность избежнуть катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны покончить с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига».

* * *

12 мая Пятая американская и Восьмая английская армии перешли в наступление на фронте в Италии. Они прорвали немецкую оборонительную линию, носящую название «Линии Густава», захватили ряд высот, населенных пунктов и нанесли врагу тяжелые потери. Захвачено свыше двух тысяч пленных.

В приказе по войскам в связи с начавшимся наступлением Главнокомандующий союзными армиями в Италии генерал Александр заявил: «Вооруженные си-

Действующая армия (3-й Украинский фронт)



На снимке: Экипаж самолета — члены ВКП(б). Слева — летчик-штурмовик гвардии младший лейтенант Петр Иванович Пересыпкин, имеющий 97 боевых вылетов и награжденный орденом Отечественной войны I степени, Красной Звезды и Александра Невского, и его жена, стрелок-радист, гвардии старший сержант, комсомолка Вера Федоровна Тростянская. Она имеет 112 боевых вылетов, из них 68 на бомбардировщике, остальные на штурмовике. Награждена медалью «За отвагу» и орденом Красной Звезды. До войны тов. Пересыпкин работал на заводе имени Чкалова в Новосибирске, а тов. Тростянская училась в 17 средней школе г. Воронежа.

Фотохроника ТАСС

По следам наших выступлений

По письму, опубликованному в № 15 «Борьбы» под заголовком «Где найти продавца», В-Талызинское сельце сообщило нам, что факты подтвердились. Продавец Новикова от работы освобождена.

В связи с подтверждением фактов, изложенных в письме под заголовком «Без руля и без ветрил», опубликованном в № 15 «Борьбы», районом ВКП(б) освободил Качалина от работы председателя колхоза им. Пугачева.

Заметка «Отвести угрозу от колхозного урожая», помещенная в прошлом номере нашей газеты, обсуждена Богатиловским сельсоветом. Факты, изложенные в заметке, подтвердились.

Правлению колхоза им. Ленина предложено немедленно исправить допущенную ошибку с приусадебными участками.

Люди союзников в настоящее время сосредотачиваются для решающих сражений на море, на суше и в воздухе, чтобы сокрушить противника раз и навсегда. С востока и с запада, с севера и с юга готовятся удары, в результате которых последует окончательное уничтожение нацистов; это вновь принесет свободу Европе и ускорит наступление мира для всех нас».

* * *

За истекшую неделю авиация союзников продолжала наносить с возрастающей силой удары по военным объектам и путям сообщения Германии, Северной Франции, Бельгии, Голландии и других захваченных немцами государств. В апреле, по английским данным, союзные самолеты сбросили на Германию и оккупированные ею страны 81 тысячу тонн бомб.

Л. Волынский.

СВОДКА РАИЗО

о ходе сева и боронования озимых по колхозам района на 15 мая 1944 года

(в процентах)

Занимаем. место	Название колхоза	Посевно	Заборон.
1	Восход	53,5	55,0
2	Им. Кагановича	53,0	37,5
3	Им. Фрунзе	52,6	—
4	Им. Комсомола	51,0	6,6
5	Им. Кирова	47,7	86,0
6	Боев	47,0	50,0
7	Украинец	40,0	—
8	Большевик	34,3	80,0
9	Им. Кутузова	33,0	13,3
10	Прогресс	32,0	11,0
11	Гром революции	32,0	84,6
12	Малиновка	32,0	28,6
13	Луч Октября	31,5	10,5
14	Правда	31,3	11,5
15	Им. 17 партс'езда	31,0	74,0
16	Серп и молот	30,0	18,0
17	Красный Октябрь	30,0	70,0
18	Первые шаги	29,0	8,7
19	Буденновец	29,0	60,0
20	16 лет Октября	29,0	10,0
21	Красный трудовик	27,8	50,0
22	Им. Андреева	27,0	65,5
23	Пролетарск. путь	27,0	47,0
24	Верн. путь (Лев.)	26,6	27,0
25	Верн. путь (Лип.)	25,3	32,5
26	Стахановец	23,5	43,0
27	Им. Ленина	23,4	35,3
28	Им. Жданова	23,0	72,5
29	Им. Карла Маркса	23,0	—
30	Новая жизнь	22,0	—
31	7-е ноября	21,0	10,0
32	12 лет Октября	20,6	10,0
33	Искра	20,4	5,5
34	Новый путь	20,0	11,3
35	Заречный	19,0	—
36	1-е мая	19,0	30,0
37	Опытник	18,7	2,0
38	Им. Буденного	18,0	—
39	Красное знамя	16,0	—
40	Знамя коммунизма	15,8	—
41	Им. Калинина	15,2	12,5
42	Им. Молотова	15,0	20,0
43	Красн. прожектор	15,0	—
44	Им. 8-е марта	14,5	40,0
45	Им. Сталина	13,8	1,0
46	Заря	13,0	2,0
47	Красная поляна	13,0	23,0
48	Им. Куйбышева	12,5	17,1
49	Париж. коммуна	12,0	9,0
50	Советская деревня	12,0	—
51	Красный парижан	11,5	—
52	Победа	11,5	—
53	Победитель	11,0	33,3
54	Им. Чапаева	10,0	—
55	Им. Чкалова	10,0	42,0
56	Ленинец	8,9	10,0
57	Борец	8,4	—
58	Им. Папанина	8,0	5,0
59	Им. Крупской	8,0	3,5
60	Х. съезда ВЛКСМ	7,0	—
61	Им. Димитрова	7,0	2,0
62	Вперед	6,2	27,0
63	Трудовик	5,5	2,5
64	Память Ильича	5,5	2,5
65	Красная горка	4,5	85,0
66	Им. Пугачева	3,8	—
67	Красный бор	3,5	—
68	Им. Суворова	3,2	1,3
69	Сурский	3,0	18,0
70	Им. Пушкина	1,5	12,5
71	Красная звезда	—	4,0

Отв. редактор
А. С.